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Directions (1-5): जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िें 
आठ व्यक्ति अर्ावि ्A, B, C, D, E, F, G और H एक र्गावकार मेज पर बैठे हैं। उनमें से चार 
कोने पर बैठिे हैं और अंिर की ओर उन्मुख हैं। शेष चार भुजा के मध्य में बाहर की ओर 
उन्मुख होकर बैठे हैं। D, A के िाएं ओर से िसूरे स्र्ान पर बैठा है। D और F के बीच िो व्यक्ति 
बैठे हैं। G,D की ओर उन्मुख नहीं है। H,F के िाएं से िीसरे स्र्ान पर बैठा है। B,C के ठीक 
वर्परीि बैठा है। E, B के िाएं से िसूरे स्र्ान पर बैठा है। 
 

Q1. ननम्नलिखखि में से कौन-सा व्यक्ति G के िाएं से िसूरे स्र्ान पर बैठा है?  

(a) H  
(b) A 
(c) C 
(d) E 
(e) G 
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Q2. ननम्नलिखखि में से कौन-सा व्यक्ति C के िाएं से िीसरे स्र्ान पर बैठा है?  

(a) G 
(b) A 
(c) F 
(d) D 
(e) H 
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Q3. A के बाएं से गगनने पर A और D के बीच ककिने व्यक्ति बठेै हैं?  

(a) एक  

(b) दो 
(c) तीन 

(d) प ांच  

(e) च र 
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Q4. E के सन्िभव में ननम्नलिखखि में से कौन सा कर्न सही है?  



(a) E, B के ठीक द एां बैठ  है 

(b) E, B के ब एां से दसूरे स्थ न पर बैठ  है 

(c) कोई सत्य नह ां है  

(d) E एक कोने पर बैठ  है  

(e) E ब हर की ओर उन्मुख है 
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Q5. ननम्नलिखखि पांच में से चार एक ननक्श्चि प्रकार से एक समूह के आधार पर एक समान हैं, 
इनमे से कौन-सा उस समूह से सम्बंगधि नहीं है? 

(a) A-F 
(b) B-H 
(c)  C-A 
(d) D-E 
(e) G-A 
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Direction (6-8): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कर्नों के बाि िो ननष्कषव दिए गए हैं। 
आपको दिए गए कर्नों को सत्य मानना है, भिे ही र्े सर्वज्ञाि िथ्यों से लभन्न प्रिीि होिे हो। 
सभी ननष्कषव का अध्ययन कीक्जए और सामान्यिः ज्ञाि िथ्यों की उपेक्षा करिे हुए ननर्वय करें 
कक दिए गए कर्नों में से कौन सा ननष्कषव िाककव क रूप से दिए गए कर्नों का अनुसरर् करिा 
है  

(a) यदद केवल ननष्कर्ष I अनुसरण करत  है .  

(b) यदद केवक  ननष्कर्ष II अनुसरण करत  है  

(c) यदद  य  तो ननष्कर्ष I य   II अनुसरण करत  है.  

(d) यदद न तो ननष्कर्ष I न ह  II अनुसरण करत  है 

(e) यदद दोनों  ननष्कर्ष I और II अनुसरण करत  है 

 

Q6. कर्न: केवल कुछ पबजी गेम हैं  
                             सभी  गेम अमेजजांग हैं   
ननष्कषव I: सभी गेम के पबजी होने की सम्भ वन  है 

                       II: सभी पबजी अमेजजांग हैं   
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Q7. कर्न: केवल बॉल एप्पल हैं    

                                 कोई बॉल कैट नह ां है  

                              केवल   कुछ कैट डॉग्स हैं  
ननष्कषव: I: कुछ एप्पल डॉग्स हो सकते हैं  
                       II: सभी डॉग्स बॉल हो सकते हैं   
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Q8. कर्न:  केवल कुछ ससल्वर गोल्ड हैं  
                                 सभी गोल्ड क र हैं  
                                 कोई गोल्ड मेटल नह ां है  

ननष्कषव I: कुछ क र मेटल नह ां है    

                      II: कुछ मेटल क र हो सकते हैं  
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Directions (9-11): ननम्नलिखखि जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीक्जए और नीचे दिए गए 
प्रश्नों के उत्तर िीक्जए।  
दस व्यजतत अथ षत ्: M, N, O, P, Q, R, S, T, U और V  बेंच में बैठे हैं और दक्षिण ददश  की 
ओर उन्मुख हैं। M और T एक स थ बैठे हैं लेककन दोनों ककसी भी अांनतम ससरे पर नह ां बैठे हैं। 
Q और V के बीच में 4 व्यजतत बैठे हैं। Q के ब यें ओर से केवल दो व्यजतत बैठे हैं। O, U के 
ठीक द यें बैठ  है।  P, T के ब यें से दसूरे स्थ न पर बैठ  है और S, P क  पड़ोसी है। U और N के 
बीच तीन व्यजतत हैं, N जो बेंच के ब यें छोर पर नह ां बैठ  है।         

 

Q9. ननम्नलिखखि में से कौन Q के बायें से िसूरे स्र्ान पर बैठा है?  

(a) R 
(b) M 
(c)  S 
(d) N 

(e) इनमें से कोई नह ां  
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Q10. U और M के बीच में ककिने व्यक्ति बैठे हैं?   

(a) च र 

(b) तीन 



(c) दो  
(d) एक 

(e) कोई नह ां  
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Q11. ननम्नलिखखि में से कौन अंनिम िायें लसरे पर बैठा है?   

(a)  P 
(b) N 
(c)  S 
(d) T 
(e) V 
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Q12. यदि शब्ि Reasonable के सभी र्र्ों को बाएं से िाएं ओर र्र्वमािा क्रम में इस िरह से 
व्यर्क्स्र्ि ककया जािा है कक सभी स्र्रों को पहिे और इसके बाि व्यंजन को व्यर्क्स्र्ि ककया 
जािा हैं,  , िो व्यर्स्र्ा के बाि, O और S के बीच ककिने र्र्व हैं?  

(a) दो 
(b) एक 

(c) कोई नह ां 
(d) तीन 

(e) च र  
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Q13. यदि संख्या 639429687 में, पांच से कम प्रत्येक अंक में 1 जोडा जािा है और पांच से 
अगधक प्रत्येक अंक से 1 घटाया जािा है िो इस प्रकार गदठि संख्या में ककिने अंकों का िोहरार् 
होगा?  

(a) दो 
(b) एक 

(c) कोई नह ां 
(d) तीन 

(e) च र  
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Q14. प्रश्नर्ाचक गचह्न (?) के स्र्ान पर ननम्नलिखखि में से कौन-सा ित्र् आना चादहए? 

DF8     HJ12    LN16    ? 
(a) PR19 
(b) PR18 
(c) PR21 
(d) PR22 
(e) None of these 
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Q15. शब्ि ‘Perspective’ में ऐसे ककिने र्र्व युग्म हैं, क्जनमें से प्रत्येक के बीच उिने ही र्र्व हैं 
क्जिने अंग्रेजी र्र्वमािा में उनके बीच होिे हैं?  

(a) दो 
(b) एक 

(c) च र 

(d) च र से अधिक  

(e) तीन  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1. Ans(b) 
S2. Ans(a) 
S3. Ans(d) 
S4. Ans(d) 
S5. Ans(e) 



 
Solutions (6-8): 
S6. Ans(a) 

Sol.  
 
S7. Ans(d) 

Sol.  
 
S8. Ans(e) 

Sol.  
 
Solutions (9-11): 
Sol. 

 
S9.Ans.(c) 
S10.Ans.(e) 
S11.Ans.(b) 
 
S12. Ans(e) 
Sol. After arrangement: AAEEOBLNRS 
 
S13. Ans(a) 
 
S14. Ans(e) 
Sol. PR20 
 
S15. Ans(d) 
Sol. PR, PS, RS, PR, TV 
 


